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Съобщение за пресата 
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8 юли 2015 г. 

Годишен доклад на Европейската служба за подкрепа в областта на 
убежището (EASO) относно положението в областта на убежището в 
Европейския съюз  
 
Днес EASO представи своя годишен референтен доклад. Годишният доклад на EASO относно 
положението в областта на убежището в Европейския съюз. Докладът има за цел да предостави 
цялостен преглед на положението в областта на убежището в ЕС+ (държавите членки на ЕС, 
плюс Норвегия и Швейцария) чрез проучване на исканията за международна закрила в ЕС, 
анализиране на данните за кандидатстването и решението и акцентиране върху някои от най-
важните държави на произход на кандидатите за международна закрила. 
 
През 2014 г. са били подадени повече от 660 000 молби за международна закрила в ЕС+ — най-висок 
брой от началото на събирането на данни на равнището на ЕС през 2008 г. Сред кандидатите за 
убежище са били преобладаващи гражданите на Сирия, държавите от Западните Балкани и Еритрея. 
Основните приемащи държави са били Германия, Швеция, Италия, Франция и Унгария. В края на 2014 г. 
повече от 500 0001 души са очаквали решение по подадените от тях молби за убежище в ЕС+; броят на 
неразгледаните молби се е увеличил с +37% в сравнение с 2013 г. Броят на молбите от граждани на 
държавите от Западните Балкани е достигнал 110 000, като значителна част от тях са били подадени от 
граждани на Сърбия и Косово. Настоящата криза в Сирия поражда основно предизвикателство в ЕС+ 
през 2014 г., тъй като броят на молбите от сирийци достигна повече от 128 000. Афганистан е останала 
една от основните държави на произход на кандидатите за убежище през изминалата година; броят от 
42 745 молби за 2014 г. сочи, че е налице увеличение с 53% в сравнение с 2013 г. Освен това от тази 
държава са кандидатствали за убежище в ЕС+ най-много непридружени непълнолетни лица. Повече от 
14 000 са били кандидатите за убежище от Украйна, което е 13 пъти повече в сравнение с данните за 
2013 г. 
 
Освен това в доклада се разглеждат също така и основните развития, свързани с убежището през 2014 г., 
например работната група по въпросите на Средиземноморието, капацитетът за приемане в държавите 
членки, развитията в националните системи за предоставяне на убежище и подкрепата от EASO. Наред с 
другите неща, EASO е продължила да оказва оперативна подкрепа на Гърция, Италия, България и 
Кипър и успешно е ръководила проекти за съвместно обработване и проект с Малта и Италия за 
улесняване на незаконните мигранти. EASO е обучила повече от 2800 служители по предоставяне на 
убежище и приемане. Освен това EASO е провела дейности с външно измерение с редица държави, 
включително Турция, Сърбия, Йордания, Мароко и Тунис. В допълнение EASO е стартирала ново 
събиране на статистически данни в рамките на своята система за ранно предупреждение и готовност 
(СРПГ), чрез която ежемесечно се вижда приносът на всички държави от ЕС+ и се добавят данни към 
информацията, налична от Евростат. 
 
Последните данни за 2015 г. показват, че броят на молбите за международна закрила продължава да 
нараства. През първите 5 месеца от настоящата година е отбелязан ръст от 68% в броя на молбите за 
международна закрила в ЕС+ в сравнение със същия период през миналата година. Тази тенденция 
следва увеличението от 43% на броя на молбите през 2014 г. в сравнение с 2013 г. През 2015 г. изглежда 
възникват нови тенденции. Броят на кандидатите за убежище от Косово е много висок до март 2015 г. 

                                                        
 
1 В това число се включват и подалите жалби лица 
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Косово е основната държава на произход на кандидатите, регистрирани в ЕС+ в периода януари—май 
2015 г., като тя се нарежда преди Сирия. Това е така въпреки фактът, че броят на кандидатите от Сирия е 
бил по-висок от регистрирания брой за същия период през 2014 г. Освен това през последните месеци е 
налице съществено увеличение на броя на кандидатите от Афганистан. От януари 2015 г. насам в ЕС+ е 
отбелязано значително увеличение на броя на кандидатите, които твърдят, че са непридружени 
непълнолетни лица. Те са с произход основно от Афганистан, Еритрея, Сирия и Сомалия, а се приемат 
главно от Швеция, Австрия, Германия и Италия. 
Допълнителна информация може да се получи от Европейската служба за подкрепа в областта на 
убежището, като се свържете с г-н Жан-Пиер Шембри на следния адрес на електронна поща: jean-
pierre.schembri@easo.europa.eu  
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